

河市街上共享电动车 未成年人骑行多？



最近,在达川区河市镇的街道上,出现了一群新的“身影”,它们的出现,可以说让河市镇的老百姓们几多欢喜几多愁。

记者来到河市镇场镇发现,街边停放的黄色电动车格外引人注目。当地不少居民将这种共享电动车作为出行的交通工具。据当地居民介绍,共享电动车出现在河市镇已经有近半个月时间,虽然方便了他们的出行,但骑行该车的大多是学生,这让他们感到担忧。

“共享单车是个好事情,按16周岁以上懂交通规则,骑起还是可以,关键是不少使用者都是学生娃,这些小孩子不照规矩来,又不晓得交通规则,随意调头,你追我赶,真的危险。”当地居民万先生说。

记者观察发现,骑行共享电动车确实大多为青少年,基本上是河市镇上学的学生,共享电动车的出现让他们感到十分新颖,纷纷尝试骑行。“我是靠边骑,只要不在车辆多的地方,骑得比较慢,没有多大危险。”一名骑行少年说。

随后,记者也尝试进行了操作,在使用手机扫描共享电动车身上的二维码后,有一个“未满16岁,禁止骑车”的提示,而后进行实名认证后便可使用共享电动车。而这样的一个提示又是否形同虚设呢?在采访中,几个未满16岁的少年表示,用微信一扫就解锁,没遇到难题。

据了解,目前,在河市镇投放的共享电动车有85辆,其中规划的停放点位有25个,并且只能在场镇内和成都山玫瑰谷运行。

那么,这样一种新型交通工具的投放有没有经过当地政府允许呢?随后,记者来到了河市镇政府。该镇王副镇长告诉记者,由于考虑到河

市镇南北距离达三公里,为方便群众出行,有效化解场镇居民“开车太近、步行又远”的出行尴尬,所以考虑让共享电动车进驻场镇。接下来将从督促企业加强管理,对街上违规骑行的未成年人进行文明劝导,督促辖区学校加大对学生的安全教育等方面规范共享电动车运行。

虽然明确禁止16岁以下的未成年人骑行,但部分未成年人的手机卡是用家长的身份证办理的,仍然能够扫码打开车辆骑行,加之个别未成年人的安全意识淡薄,违反交通规则骑行的现象确实存在。那么,针对这样的情况共享电动车所属公司在运营时又会采取什么样的措施呢?共享电动车公司川东片区总负责人覃先生表示,目前,他们公司的共享电动车在达州范围内,只针对河市镇进行了投放运行。而关于投放的流程,他们也在进一步完善当中,相关资料手续已向相关部门报备。

随后,记者通过电话与交通部门取得了联系,他们表示,未接到相关申请,并且该共享电动车是不能投放至主城区的。

那么,如果在管理上存在漏洞,未成年人在骑行过程中发生事故,又该由谁买单呢?为此,记者咨询了律师。律师表示,租赁公司与未成年人形成了合同关系,对于租赁公司来讲,必须按照相应法律规定和合同规定提供共享助力车,对于未成年人来讲,没有按照相应驾驶规定使用租赁车辆,应当承担相应责任,未成年人在法律上属于无民事行为能力人和限制民事行为能力人,他承担的责任由监护人担责。在此,提供市民朋友,对孩子加强交通安全教育,避免租赁或者使用共享助力车。
(杨旭 美丞)

达州亭子新城、空铁新城建设迎来重要节点

近日,达州市与中国铁建昆仑投资集团签订合作框架协议,双方将围绕亭子新城开发项目、空铁新城(高铁片区)开发项目和金河大道(暂定名)项目组成的“双城一线”综合开发项目展开合作,拟投资额350亿元。

“双城一线”主要建设内容包括城市快速干道、土地平整、市政基础设施、公共服务配套



设施、运营性资产建设及维护管理等相关内容。

据了解,空铁新城(高铁片区)、亭子新城位于达州市规划的秦巴新区的核心区、重点区,是达州市融入成渝地区双城经济圈、建好万达开川渝统筹发展示范区的重点抓手,是达州城市南拓、东进的主要载体,达州新机场、高铁“十字”枢纽站、泛美达州航空职教城、方大达钢集团职工住宅等重大项目均位于“两城”范围内。

公开资料显示,中国铁建产业涵盖勘察设计、施工建设、物资物流、工业制造、房地产开发、产业投资等,2019年营收超过8300亿元,在“世界500强”中排名第54位,“中国企业500强”排名第14位。

近三年,中国铁建在达州市新签合同37亿元,涉及金南大桥、罗江大桥、达州高级中学、达州火车站片区提升、正威金属材料产业园等投资建设项目。
(达观)

为加强对城市市容和环境卫生的管理,扎实推进“四城同创”工作的进行,为市民营造和谐、美丽、宜居的生活环境,日前从市城管执法局获悉,城管部门将对随地吐痰、乱扔废弃物、不文明养宠物、散发传单及小广告等严重影响市容市貌的不文明行为进行整治,责令纠正,并进行处罚。

个人乱扔乱吐处 200 元以下罚款。据市城管执法局相关负责人介绍,即日起,城管部门将依据《城市市容和环境卫生管理条例》和《四川省城乡环境综合治理条例》,严厉对随地吐痰、便溺、乱扔烟蒂、纸屑、果皮及食品包装等废弃物不文明行为展开重点整治。单位或者个人有上述不文明行为之一的,市容环境卫生主管部门将责令改正或者清除;拒不改正或者清除的,相关部门将会安排专人代为清除,其费用由违法行为人承担;情节严重或者造成严重后果的,给予警告或者对个人处以50元以上200元以下罚款,单位500元以上2000元以下罚款。

不文明养宠物处 200 元以下罚款。据市城管执法局相关负责人介绍,依据《城市市容和环境卫生管理条例》《四川省城乡环境综合治理条例》以及《达州市市容和环境卫生管理条例》,市民经批准饲养宠物和信鸽的,应文明饲养,不得影响环境卫生和周围居民的正常生活。携带宠物出户,应当携带清洁用具,宠物在城市道路和公共场所便溺的,宠物饲养人或者管理人应当及时清除宠物排泄物,维护公共卫生。

对饲养宠物、家禽影响市容、环境卫生和周围居民正常生活的,将责令改正或者限期清除,拒不改正或者清除的,代为清除,其费用由违法行为人承担,并处50元以上200元以下罚款。

散发传单小广告处 2000 元以下罚款。依据《达州市市容和环境卫生管理条例》和《达州市户外广告和招牌设置管理办法》,下列3种不文明行为将被禁止:

- (一)擅自在城市道路、广场、城市桥梁、人行天桥、绿地、河道范围等公共场地搭建设施、摆摊设点、堆放物料、兜售物品、修车洗车、生产加工、营销宣传、摆酒设宴等影响市容和环境卫生。
- (二)占用城市道路开展棋牌等娱乐活动。
- (三)以举牌、摆牌、游走等形式发布影响市容环境或者社会公共秩序和安全的广告。

违反本条例规定的,将由市容环境卫生主管部门责令改正或者清除;拒不改正或者清除,情节严重或者造成严重后果,拒不改正的,将被处2000元以下罚款。
(达观)

乱吐乱扔不文明养宠物 要遭处罚

美丽达州是我家
“四城同创”靠大家

- 森林城市
- 园林城市
- 卫生城市
- 文明城市